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Hjælp t i l  nødst edt e i Kerala
?Alt  blev skyllet  væk ? m en hjælpen 

bragt e håbet  t i lbage.? 

I vinteren 2024 samlede vi ind til ofrene fra den 
store landskredskatastrofe, som skete i delstaten 
Kerala i sommeren 2024.

Takket være de mange donationer, vi modtog, 
kunne Robert i september 
måned køre til Kerala og 
møde nogle af de berørte 
børn og deres familier.

De fleste dræbte var 
mænd, som arbejdede i te 
plantagerne i bjergene på 
det tidspunkt, hvor 
katastrofen skete. 

Mange børn har mistet en 
eller begge forældre, og 
mange familier har mistet deres huse og alle 
ejendele.

Skolerne er ødelagte eller forsvundet, så børnene 
skal nu gå ret langt for at komme til den bygning, 
hvor de nu modtager undervisning. Det område, de 
færdes i, er stadig delvist oversvømmet og meget 
mudret. Den mad, som de har med i skole, og som 
de skal leve af hele dagen, blev tit ødelagt af vand 
eller mudder, og børnene måtte så klare sig uden 
mad hele dagen.

Vi samlede derfor ind til madkasser, som i 
virkeligheden er en lille taske med forskellige 
plasticæsker, så maden ikke bliver ødelagt selvom 
tasken bliver våd.

Madkasser  og håb

Vi samlede ind til 100 madkasser, men det lykkedes 
vores indiske medarbejder at forhandle sig frem til 
en rigtig fin pris, så vi fik hele 210 madkasser for det 
samme beløb.

Endnu engang var det en kæmpe hjælp, at vi har 
vores egen bil på kontoret i Indien, for vores indiske 
medarbejder kunne stable alle madkasserne på 
bilens lad og selv køre den lange vej til Kerala. Vejen 
går igennem en naturpark, hvor han flere gange 
måtte stoppe for vilde elefanter, som krydsede 
vejen!

Glæden og taknemligheden var enorm, da børnene 
i Kerala modtog deres madkasser. Vi havde lidt 
notesbøger i overskud fra sidste uddeling til vores 
sponsorerede børn, og de blev også delt ud til de 
børn, som havde mistet alle deres ejendele i 

landskredet.

Familierne var overraskede over hjælpen, som kom 
på det helt rigtige tidspunkt. Lige efter landskredet 
havde andre nødhjælpsorganisationer uddelt hjælp, 
men på det tidspunkt var de tilskadekomne indlagt 
på sygehusene langt fra katastrofestedet, og de gik 
derfor glip af nødhjælpen. Da de kom ud fra 
sygehusene, var nødhjælpsorganisationerne for 
længst væk igen.

Sym ask iner  og 
nye begyndelser

Den Danske 
Hjælpefond arbejder 
helst med langsigtet 
hjælp. Vi havde fået en 
donation, som gjorde 
det muligt at indkøbe 
25 symaskiner til 
kvinder, som havde 
mistet deres mand, hus 

og alle ejendele under jordskredet og som derfor 
nu stod helt uden indtægt. Det viste sig, at flere af 
kvinderne faktisk i forvejen kunne sy og tidligere 
havde tjent lidt penge ved at sælge tøj, så det var 
helt perfekt, at vi kunne uddele symaskiner, så 
kvinderne med det samme kunne komme i gang 
med at tjene penge igen.

En skrædder gennemførte et kursus for kvinderne 
af en dags varighed, så alle blev i stand til at sy 
enkle modeller, som er nemme at sælge.

Ved dagens afslutning var modløshed vendt til 
optimisme og flere kvinder talte allerede om, at de 
gerne ville sidde sammen og sy tøj, og at de gerne 
ville i gang med at sælge tøj online.

Tak til alle jer, som bidrog til vores indsamling, og 
som gjorde det muligt for os at sprede lidt lys og 
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håb til de mennesker, som har mistet så meget.

Der er mange børn fra dette område, som mangler 
en sponsor, hvis de skal have en chance for at 
fortsætte deres skolegang uden for store 
afbrydelser. Hvis nogen har lyst til at sponsorere et 
barn, som har mistet en eller begge forældre, 
koster det kr. 120 om måneden. Kontakt os på 
kontakt@dendanskehjaelpefond.dk eller telefon 
2648 1646, hvis du har lyst til at hjælpe et af disse 
meget sårbare børn. 

.

Børnehjem m et  i Nuzvid
Der  bor  18 piger  på børnehjem m et .

Lige overfor vores kontor i Indien ligger der er 
børnehjem for piger. Pigerne bor på børnehjemmet 
indtil de skal i 5. klasse, og derefter kommer de til at 
bo på et andet børnehjem ca. 40 kilometer fra Nuzvid.

Børnehjemmet er ejet af staten, og børnene kommer 
til børnehjemmet, fordi de er forældreløse, eller fordi 

deres familier 
lever under 
så dårlige 
forhold, at 
der f.eks. er 
fare for, at 
børnene 
sulter. 
Familierne er 
fattige, så de 

har ikke mulighed for at lade børnene gå på 
privatskolernes boarderafsnit.

Pigerne går i offentlige skoler, hvor skolegang er 
gratis, men de får ikke meget ud af undervisningen, 
for de har ikke penge til at købe notebooks, 
kuglepenne eller andre skoleting, ligesom der er alt 
for mange børn i klasserne, som undervises af 
personer, der ikke er uddannede lærere.

Rundt om børnehjemmet er der en høj mur- ikke for 
at holde børnene inde, men for at beskytte pigerne 
mod overgreb. Husk, at Indien er et af verdens 
farligste lande at være pige eller kvinde i, så det er 
nødvendigt at beskytte pigerne mod omverdenen 
udenfor.

Kun med hjælp udefra vil disse piger 
kunne blive i stand til at få en uddannelse 

og bryde den sociale arv.

På børnehjemmets område er der nogle høje træer, 
som pigerne nogle gange kravler op i, for at vinke til 
vores medarbejder i Indien. Robert, som arbejder på 
vores kontor i Indien, kan høre pigerne synge kl. 5 

hver morgen, for da starter dagen på børnehjemmet.

Børnene har ingen legetøj eller legeplads og kun 
elektricitet i en del af bygningen. Vi ønsker at finde 
sponsorer til pigerne, så de kan komme ind på vores 
samarbejdsskole i Nuzvid. 

Når børnene flytter til børnehjemmet for de store 
piger, flytter sponsoratet med, så pigerne kan 

fortsætte deres skolegang det nye sted.

Hvis du, som læser dette, vil hjælpe en eller flere af 
disse piger, er udgiften kr. 55 om måneden. 

Ring på tlf. 2648 1646 eller skriv til: 
kontakt@dendanskehjælpefond.dk , hvis du har 

lyst til et hjælpe et børnehjemsbarn.

At  vokse op m ed en Hjælpefond

Vi er blevet spurgt, hvordan det var at vokse op 
med en far, som var meget optaget af at holde 
Den Danske Hjælpefond kørende, og måske 
startede det hele i virkeligheden med Stella.

Stella var en yndig og vaks lille pige, som vores 
far mødte på sin første tur til Sri Lanka. Han tog i 
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Glædelig ju l
Vi vi l  gerne ønske alle vore sponsorer , m edlem m er  

og bidragsydere en r igt ig glædelig ju l.

Vi er  m eget  t aknem m elige for  jeres hjælp i løbet  af  
året . Uden jeres hjælp har  vi ingen m ulighed for  at  
nå ud t i l  de aller fat t igst e og udst ødt e børn. Vi ved, 
at  sponsorbørnene sender  jer  de varm est e hilsner  i 

denne ju let id.

Vi glæder  os t i l  at  for t sæt t e arbejdet  i 2026 og 
ønsker  alle et  godt  nyt år .

1974 til Sri Lanka med et par, Oluf og Jytte, som 
havde vist lysbilleder fra Sri Lanka, på 
plejehjemmet, hvor far var leder. De havde en 
del lokale kontakter, så far mødte der Stella, som 
var meget handicappet, med deforme fødder og 
ben. Hun bevægede sig rundt på jorden, hvor 
hun skubbede sig frem på knoerne. En pige som 
Stella havde meget dårlige fremtidsudsigter der, 
og far fik en stor lyst at hjælpe hende til et bedre 
liv.

Da han kom hjem, var det ham, der viste 
lysbilleder, og i den forbindelse samlede han 
penge, så Stella kunne få en kørestol, en 
operation, der skulle hjælpe hende med at få en 
gangfunktion, og skolegang. Han og mor 
besøgte, sammen med flere venner, igen Sri 
Lanka og opdagede at mange andre børn var i 
en lignende situation og manglede hjælp, især til 
at kunne få skolegang og dermed en bedre 
fremtid. 

Ud af dette startede Den Danske Hjælpefond i 
1975, så den nu har fungeret i 50 år. I starten 
arbejdede far sammen med Lakpahana skolen i 
Sri Lanka, men, bl.a. pga borgerkrig der, måtte 
arbejdet flytte til Indien, som i dag er der, hvor 
DDH primært arbejder.

Men det var Stella vi havde på nethinden, når vi, 
mange søndage, hjalp far med at sortere, vaske 
og klippe frimærker af kuverter, så de kunne 
blive solgt til fordel for børns skolegang på Sri 
Lanka og i Indien. Vi fik også alle lov at hjælpe 
med at lægge nyhedsbreve i kuverter til 

fadderne, når disse skulle sendes ud.

Far havde jo fuldtidsarbejde, så al kontakten med 
skoler, elever og efterhånden over 500 faddere, 
blev klaret i frit iden. I starten med håndskrevne 
breve, men senere også med mails.

Mor bebrejdede ham somme tider, at han brugte 
for meget tid på Fonden og ikke på os børn, hvortil 
han altid svarede: ?Jamen vores børn har det jo 
godt!? Og det havde han jo ret i.

Vi forstod godt, at far brændte for arbejdet for alle 
disse børn, og at det han gjorde var 
ekstraordinært. Nogle gange var vi nok lidt trætte 
af at se alle billederne fra hans rejser til skolerne i 
Indien, men i dag kan vi jo se, at han har gjort en 
kæmpe forskel, for mange børn, indtil han døde i 
2013. Og vi er SÅ taknemmelige for at gode 
mennesker siden da har kørt Den Danske 
Hjælpefond videre med stort engagement og i fars 
ånd. Tusind tak til jer for det!!!

Flemming, Peter og Lotte.
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